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Summary 

Implementing algorithms of the organization and evaluation of individual self-study 

students work of VI course aims to acquire well educational material that was not included in 

the theme. According to the work program on surgical diseases it was allocated 119 (46%) 

hours  of self-study work from 259 total hours for students of 6 course. To prepare for 

practical training was given 71 hours (60%) of that time, and 48 hours (40%) should be used 

so that the student study himself the curriculum issues that have not been put to practical 

training topics. Individual self-study students work allows to learn educational material that 

was not included in the themes of practical training, to learn practical skills (curation of 

patients, primary surgical treatment, assistance during operation, the registration of medical 

documentation), to learn modern methods of professional information from the internet, what 

is a contemporary form of knowledge acquisition during self-study. 

Key words: individual self-study students work, educational program, practical 

training. 
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Резюме 

Впровадження алгоритму організації та оцінювання індивідуальної самостійної 

роботи студентів VI курсу має мету добре засвоїти студентами учбовий матеріал, що не 

був включений до тем практичних занять. Згідно робочої програми з хірургічних 

хвороб студентам 6 курсу виділено 119 годин (46%) самостійної роботи із 259 

загальних. Для підготовки до практичних занять призначена 71 година (60%) цього 

часу, а 48 годин (40%) необхідно використати таким чином, щоб студент самостійно 

засвоїв питання учбової програми, що не були введені до тем практичних занять. 

Індивідуальна самостійна робота студентів дозволяє засвоїти учбовий матеріал, що не 

був включений до тем практичних занять, засвоїти практичні навички (курацію хворих, 

первинну хірургічну обробку, асистенцію під час операції, оформлення медичної 

документації), опанувати методи отримання сучасної фахової інформації з інтернету, 

що є сучасною формою набуття знань при самостійній роботі студентів.  

Ключові слова: Індивідуальна самостійна робота студентів, учбова 

програма, практичні заняття. 
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Резюме 

Внедрение алгоритма организации и оценки индивидуальной самостоятельной 

работы студентов VI курса имеет цель хорошо усвоить студентами учебный материал, 
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который не был включен в темы практических занятий. Согласно рабочей программы 

по хирургическим болезням, студентам 6 курса выделено 119 часов (46%) 

самостоятельной работы из 259 общих. Для подготовки к практическим занятиям 

выделено 71 часов (60%) этого времени, а 48 часов (40%) необходимо использовать 

таким образом, чтобы студент самостоятельно освоил вопросы учебной программы, 

которые не были введены в темы практических занятий. Индивидуальная 

самостоятельная работа студентов позволяет освоить учебный материал, который не 

был включен в темы практических занятий, освоить практические навыки (курацию 

больных, первичную хирургическую обработку, асистенции во время операции, 

оформление медицинской документации), овладеть методами  получения современной 

профессиональной информации из интернета, что является современной формой 

приобретения знаний при самостоятельной работе студентов. 

Ключевые слова: Индивидуальная самостоятельная работа студентов, 

учебная программа, практические занятия. 

 

На підставі робочої програми з хірургічних хвороб студентам 6 курсу на кафедрі 

хірургії № 1 Одеського національного медичного університету був впроваджений 

алгоритм організації та оцінювання індивідуальної самостійної роботи студентів VI 

курсу. Було виділено 119 годин самостійної роботи із загальних 259 (46%). Для 

підготовки до практичних занять призначено 60% цього часу (71 година), а 40% - 48 

годин необхідно використати таким чином, щоб студент самостійно засвоїв питання 

учбової програми, що не були введені до тем практичних занять. Самостійній роботі 

студентів, за сучасними умовами Болонської системи, приділяється велика увага [3, 9]. 

Згідно з Законом про вищу освіту, самостійна робота студентів є однією з основних 

форм навчального процесу вищих навчальних закладів Самостійна робота студентів 

розглядається нами як діяльність студентів по засвоєнню знань і умінь, яка протікає без 

втручання викладача, лише під його керівництвом. [2, 5, 6, 7]. 

Мета дослідження Впровадження алгоритму організації та оцінювання 

індивідуальної самостійної роботи студентів VI курсу має мету добре засвоїти 

студентами учбовий матеріал, що не був включений до тем  практичних занять. 

Результати й обговорення  

На кафедрі хірургії № 1 ОНМедУ навчаються у 2016-2017 учбовому році 756 

студентів, з них 457 вітчизняних та 299 іноземних. На першому практичному занятті 

студентам сповіщається план  проведення практичних занять та індивідуальної  
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самостійної роботи студента. У комплексну екзаменаційну оцінку у кінці циклу 

вноситься середня оцінка з поточних занять, практичних навичок, рішення ситуаційних 

задач, завдань  тестового контролю Крок-2, а також за індивідуальну самостійну роботу 

студентів. Індивідуальна самостійна робота може бути виконана у вигляді рефератів та  

презентацій із запропонованих тем: 

1. Диференціальна діагностика при  шлунково-кишковій кровотечі. 

2. Функціональні та інструментальні методи дослідження при  

захворюваннях шлунка та  кишечника. 

3. Функціональні та інструментальні методи дослідження при 

захворюваннях печінки, позапечінкових жовчних проток, підшлункової залози. 

4. Трансплантологія. Загальні положення. Трансплантація нирки, серця, 

підшлункової залози, печінки. 

5. Диференціальна діагностика та лікування щитоподібної залози. 

6. Диференціальна діагностика та лікування захворювань прямої кишки і 

параректального простору. 

7. Диференціальна діагностика та лікування захворювань органів 

середостіння. 

8. Диференціальна діагностика та лікування гострого тромбозу 

мезентеріальних судин. 

9. Диференціальна діагностика та лікування кишкової нориці. 

10. Антикоагулянтна та тромболітична терапія при гострому тромбозі. 

Профілактична антикоагулянтна терапія. 

11. Диференціальна діагностика, профілактика та лікування гострої виразки 

травного тракту. 

В кінці циклу кожен студент, представляє матеріали самостійної роботи, 

демонструє викладачу та студентам електронний варіант презентацій [4,10]. Захист 

відбувається у вигляді відповідей на питання студентів,які попередньо інформовані про 

тематику, відповідей на критичні зауваження викладача та студентів, обговорення 

матеріалів презентацій та рефератів. Після обговорення виставляється оцінка за роботу, 

яка враховується у комплексній  екзаменаційній оцінці. 

До індивідуальної самостійної роботи  ми відносимо також відробки практичних 

занять. Практичні заняття при цикловій схемі на клінічних кафедрах проходять  

протягом 6 академічних годин. Кожний пропуск студент повинен відробити повністю. 

У зв'язку з цим  кожний студент відробляє практичне заняття у вигляді роботи в 
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хірургічній клініці у позааудиторний час на протязі 4 годин та 2 годин теоретичної 

відробки. Студент напередодні дня теоретичної відробки під контролем чергового  

викладача працює у хірургічному, приймальному, реанімаційному відділенні де він 

заповнює історії хвороби, працює в перев'язочній, приймає участь в оперативних 

втручаннях. Наступного дня студент звітує про виконану роботу; студенти та викладач 

обговорюють її, висвітлюючи незрозумілі питання та одержують відповідь викладача 

на них. Тільки після цього студент може відробити теоретичну частину заняття – 2 

години. 

До індивідуальної самостійної роботи віднесені позааудиторні заняття у класі 

практичних  навичок, що створений на кафедрі. 

Студенти у дні відробок, а перед екзаменом кожного дня працюють 2 години у 

класі практичних навичок, де знаходяться такі муляжі: 

1. Визначення групи крові та тимчасова зупинка кровотечі. 

2. Транспортна іммобілізація. 

3. Первинна хірургічна обробка рани. 

4. Пальцьове дослідження прямої кишки. 

5. Катетеризація сечового міхура. 

На  кафедрі є бібліотека, що складається з хірургічних підручників та 

монографій на українській, російській та англійській мові, студенти активно  

користуються цими учбовими матеріалами. 

Всі методичні матеріали кафедри, завдання Крок-2, ситуаційні завдання, розклад 

занять, відробок, проведення пілотного Крок-2 винесені на сайт кафедри, що дозволяє 

студентам користуватись цими матеріалами у режимі «on line» [1,8]. Крім  цього у 

кафедри є електронний доступ до матеріалів Європейської асоціації ендоскопічних 

хірургів (статті, відеофільми сучасних оперативних втручань і т. і.) і наші студенти 

активно користуються цим науковим джерелом [4]. Таким чином, створення та 

впровадження до навчального процесу електронних ресурсів набуває розповсюдження і 

стає закономірним явищем, що дозволяє комплексно підходити до вирішення 

навчальних задач та сприяє підвищенню рівня знань студентів з даної дисципліни. 

Висновки:   

1. Впровадження алгоритм організації та оцінювання індивідуальної 

самостійної роботи студентів VI курсу дозволяє добре засвоїти учбовий матеріал, що не 

був включений до тем  практичних занять. 
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2. Індивідуальна самостійна робота студентів 6 курсу  на кафедрі 

хірургічних хвороб дає можливість засвоїти практичні навички -   курацію  хворих, 

первинну хірургічну обробку, асистенції під час операцій, оформлення медичної 

документації. 

3. Опанування методами отримання  сучасної фахової інформації з 

Інтернету є сучасною формою набуття знань при самостійній роботі студентів 

 

Перелік літератури: 

1. Астап'єва О.М. Електроні навчальні ресурси та їх використання у процесі 

навчання / О.М. Астап'єва, Я.Е. Вікман, М.Є. Слабодчиков // Матеріали XLVIII 

навчально - методичної конференції «Інноваційні технології в системі професійної 

підготовки студентів в ХНМУ» ( м. Харків, 10 грудня  2014 року), - Харків :  ХНМУ, 

2014. – Вип. 5. – С.16-18. 

2. Агенидзе Э.А. Оптимизация обучения в высшей школе / Э.А. Агенидзе  // 

Управління якістю підготовки фахівців : Матеріали 18 Міжнародної науково-

методичної конференції (м. Одеса, 13-14 лютого 2013р.): Одеса : Одеський державний 

екологічний університет, 2013. - С. 4-5. 

3. Багрій М. М. Ефективність поєднання традиційних форм навчання із 

засадами Болонського процесу у доклінічній підготовці лікарів / М. М. Багрій, Н. М. 

Воронич-Семченко, О. Г. Попадинець [та ін.] // Галицький лікарський вісник. –2010. – 

Т. 17, №1. – С. 89–91. 

4. Грубнік В.В. Впровадження нових технологій навчання в практику 

викладання хірургічних хвороб студентами VI курсу / В.В.Грубнік, Ю.М. Кошель // 

Тези доповідей VI Всеукраїнська науково-методична конференція «Сучасні технології 

вищої освіти» (13-15жовтня 2010 року). - Одеса: Одеський медичний університет, 

Збірник наукових праць, 2010 - С. 64-65. 

5. 1. Грицюк Л. К. Організація самостійної роботи студентів у навчальному 

процесі вищого навчального закладу / Л. К. Грицюк, М.В.Сірук // Науковий вісник 

Волинського національного університету імені Лесі Українки. – 2011. – №17. – С. 9–14. 

6. Закон  України про вищу освіту: науково-практичний комент / за заг. ред. 

В. Г. Кременя. – К. : СДМ - Студіо, 2002. – 328 с. 

7. Кошель Ю.М. Досвід впровадження пілотного «Крок-2» з хірургічних 

хвороб у навчальний процес студентів  VI курсу Одеського національного медичного 



 

 509 

університету/ Ю.М.Кошель, В.В.Міщенко, О.І.Ткаченко, В.В. Грубнік // Здобутки 

клінічної і експериментальної медицини. - 2016. - №2(26). - C.44-45. 

8. Козак Н.В. Самостійна робота студентів у вдосконаленні навчального 

процесу / Н.В. Козак // Тези доповідей навчально-методичної конференції «Шляхи 

удосконалення навчального процесу і необхідність провадження нових підходів у 

роботі кафедр медичного університету в сучасних умовах»  (26 лютого 2014 року). -  

Вінниця: Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова, 2014. -  

С.110-111 

9. Мороз В. М. Модернізація вищої медичної освіти в контексті Болонської 

конвенції – ідея, мета, реалії / Ю. Й. Гумінський, Л. В. Фоміна [та ін.] // Медична освіта. 

– 2012. – №2. – С. 42–45. 

10. Ковальова І.Л. Щодо організації самостійної роботи студентів при 

вивченні курсу «Інформатика»/ І.Л. Ковальова, Д.В. Окара, В.Г. Чернишов // 

Управління якістю підготовки фахівців: Матеріали міжнародної науково-методичної 

конференції – Одеса : Одеська державна академія будівництва та архітектури, 2013. - 

С.114-115. 

References 

1. Astapyeva О.М. Electronic educational resources and their use in teaching / 

O.M. Astapyeva, Ya.Ye. Vikman, M.Ye. Slabodchikov // “Innovative technologies in training 

students in KhNMU”. – Abstr. of the XLVIII teachin-metod. conf. –Kharkiv : KhNMU, 2014. 

– Iss. 5. – P. 16-18 (In Ukrainian). 

2. Agenidze E.А. Optimization of teaching in higher education / E.А. Agenidze // 

“Quality management training specialists”. – Abstr. of the 18th Int. Scientific-metod. conf. – 

Odesa : Odesa State Ecologic University, 2013. – P. 4-5 (In Ukrainian). 

3. Bagriy М.М. The effectiveness of combining traditional learning with the 

Bologna process in pre-clinical training of doctors / М.М. Bagriy, N.M. Voronych-

Semchenko, О.G. Popadynets [et al.] // Halitsky Lik. Vistnyk. –2010. – Vol. 17, N1. – P. 89–

91 (In Ukrainian). 

4. Grubnik V.V. The introduction of new learning technologies in teaching 

practice of surgical diseases to VI year students / V.V. Grubnik, Yu.M. Koshel // “Modern 

technology higher education”. – Abstr. of the VI Ukr. Scientific-metod. conf. - Odesa: 

ONMedU, 2010. – P. 64-65 (In Ukrainian). 



 

 510 

5. Grytsuyk L.K. Organization of self-educatuve work of students in the 

educational process of higher education / L.K. Grytsuyk, M.V. Siruk // Sci. Vistnyk of 

L.Ukrainka Volyn National University. – 2011. – N17. – P. 9–14 (In Ukrainian). 

6. Law of Ukraine on higher education: scientific and practical commentary / Ed. 

by V.G. Kremen. – Кiev : Studio, 2002. – 328 p. (In Ukrainian). 

7. Koshel Yu.M. Experience a pilot "KROK 2" of surgical diseases of the 

learning process at VI-th course students of Odessa National Medical University / Yu.M. 

Koshel, V.V. Mishchenko, O.I. Tkachenko, V.V. Grubnik // Achiev. Clin. Exp. Med. - 2016. - 

№2(26). - P. 44-45 (In Ukrainian). 

8. Kozak N.V. Students self-educative work in educational process improvement 

/ N.V. Kozak // “Ways to improve the educational process and the need for new approaches in 

the proceedings of the department of medical university in modern conditions”. – Abstr. of 

teaching-metod. conf. – Vinnitsya, 2014. - P.110-111 (In Ukrainian). 

9. Moroz V.M. Modernisation of higher medical education in the context of the 

Bologna Convention - the idea, the goal, reality / V.M. Moroz, Yu.Yo. Guminsky, L.V. 

Fomina [et al.] // Med. Education. – 2012. – N2. – P. 42–45 (In Ukrainian). 

10. Kovalyova I.L. Regarding the organization of independent work of students in 

the study course "Informatics" / I.L. Kovalyova, D.V. Okara, V.G. Chernyshov // “Quality 

management training specialists”. – Abstr. of the teaching-metod. conf. – Odesa : Odessa 

State Academy of Civil Engineering and Architecture, 2013. - P.114-115 (In Ukrainian). 


